

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Izhaja vsak četrtek.  
Cena: Letno Din 52.—,  
polletno Din 16.—, četrt-  
letno Din 8.—, inozemstvo  
Din 64.—

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška c. 5

Telefon Interurban 115

Cena inseratom: cela  
stran Din 1400.—, pol stra-  
ni Din 700.—, četrt strani  
Din 350.—. Mali oglasi be-  
seda Din 1.—, stalnim popust

## Kaj hoče izvršiti dr. Koroščeva vlada?

Dne 2. avgusta se je predstavila zbrani narodni skupščini dr. Koroščeva vlada. Ministrski predsednik g. dr. Korošec je poslancem in celotni javnosti podal napoved vladinega delovanja za bodočnost.

**Napoved naglašja, da bo dr. Koroščeva vlada v notranjosti vlada zakona in reda, dela in pomirljivosti. Nasproti zunanemu svetu pa vlada miru in prijateljstva.**

### Cilji dr. Koroščeve vlade v notranjosti.

Uvodoma povdarja napoved marljivo delovanje v skupščini, ki se bo raztegnilo na uvedbo novega davčnega zakona. Uživiljenjen novi davčni zakon bode izboljšal gospodarsko stanje. Nadalje bo uzakonila vlada potom skupščine vse zakonske predloge, ki naj ojačijo našo zakonodajo in ki jih je zakonodajni odbor že izdelal. (Več teh zakonskih predlogov je skupščina sprejela že pri tokratnem zasedenju in jih omenjamo v političnem pregledu.)

Eno glavnih del dr. Koroščeve vlade bode zakon o občinah ter mestih. Posamezna ministrstva bodo v upravi z vso marljivostjo skrbela, da se v najvišji meri razbremenijo osrednje oblasti pri poslih, ki jih morejo nižje inštanice radi poznavanja razmer bolje in hitreje izvrševati. Ako po obstoječih zakonih ne bi bilo mogoče zadostiti željam ljudstva, bo vlada predložila narodni skupščini nove zakonske predloge. Ker nosi ljudstvo velika bremena za državno upravo, je dolžnost, da mu da vlada dobro in pošteno upravo. Vlada se bo potrudila, da državno uradništvo v svojih dolžnostih postopa samo po zakonu, in bo skrbela, da bo ljudstvu naklonjeno in uljudno z njim. O splošnem slabem gospodarskem stanju, ki vlada v celi Evropi, bo vlada pazljivo vodila račune in storila vse, da kmet, obrtnik in industrijalec dobe od državnih oblasti zaščito, podporo in razumevanje. Z vsemi državami bo vlada nadalje sklepala trgovske in pravne pogodbe z namenom, da olajša in okrepi izvoz naših proizvodov, in da stopnjema odstrani nepotrebne ovire naši trgovini. Na srečo bo vladi vedno skrb za državno obrambo, da s tem ohrani svoji domovini potreben mir.

Dr. Korošec naglašja v napovedi, da želi njegova vlada sodelovanje vseh

parlamentarnih skupin in izreka najtežjo obsodbo nad krvavimi dogodki v skupščini dne 20. junija t. l. Ta prežalostni krvavi pojav pa ne sme biti razlog, da bi skupščina prekinila zakonodajno delo, ki je za našo državo tolika potreba. Posebno velika krivica je, če se cele parlamentarne skupine in, kar je še hujše, cel del naroda obtožuje za dela, s katerimi nima nič skupnega in ki ravnotako obžaluje in obsoja ta dogodek, kakor ves kulturni svet. Tako nedopustno poostrovanje odnošajev ne more biti drugačno, kakor škodljivo.

Parlamentarne skupine, na katere se naslanja sedajna vlada, in posamezni poslanci skupin, ki se v naši narodni skupščini zavedajo koristi, ki so nad vsemi strankarskimi in osebnimi interesi, želijo iskreno in tovariško, da se poslanci, ki so ostali izven narodne skupščine brez zadostnega razloga, zopet vrnejo v narodno skupščino na skupno zakonodajno delo. Narodna skupščina je edini kraj za reševanje vseh vprašanj, ki so v zvezi z narodnim in državnim življenjem. Kakor je za zločin z dne 20. junija t. l. odgovoren samo posameznik, ki bo za to odgovarjal pred sodiščem, bodo ti prvaki, ki tega ne uvidevajo, spoznali, da ta zločin ne more postati prepada med brati in ne sme biti ovira za delo v naši skupni državi. Vlada bo zelo obžalovala, če bi se našle tudi take stranke, ki bi, izkoriščajoč ta splošno obžalovan in žalosten dogodek, navajale množice na korake proti ustavi in zakonskim predpisom. Vlada bi ne bila samo le dolžna, ampak tudi voljna, da ustavi in zakonom vedno in proti vsakemu zagotovi veljavnost in spoštovanje.

### Delovanje dr. Koroščeve vlade na zunaj.

Napoved dr. Koroščeve vlade razvija ob koncu program, katerega se bo držala ta vlada glede zunanje politike. Ta zunanje-politični program bo nadaljevanje dosedanje zunanje politike brez sprememb. Glavni obrisi te politike so itak znani in ti so: spoštovanje in varovanje stanja, ki se je ustvarilo z mirovnimi pogodbami in krepitev dobrih odnošajev, z vsemi državami in ustvarjanje prijateljskih zvez, v kolikor ne obtsojajo z vsemi sosednimi državami. Znani so napor, ki jih je naša država v tej smeri že storila. Gotovo je, da iskre-

no pozdravlja in da se pridruži vsakemu delovanju za ustvaritev velikega mirovnega načrta. Vlada pozna iskreno in miroljubno razpoloženje našega ljudstva in popolnoma računa na podporo narodnega predstavnitva pri njenih prizadevanjih v tej smeri.

Program dr. Koroščeve vlade je podan in smo prepričani, da ga bo njegova vlada tudi izpeljala, ako bo podpirana od krepke večine.



»Grešili smo«, tako je začel razgovor gospodar s svojimi prijatelji. — »Grešili smo, ker smo pisali o tem, da naj bodo Hrvati pametni, ker sicer se jim zna zgoditi, da bo treba močne roke nad Hrvaško! Kakšno razburjenje je bilo v vseh hrvaških krogih, še celo »Narodna politika« je bila huda. Pa vzroka ni imela! Mi smo želeli in še želimo, da do tega ne pride, toda, če se voditelji Hrvatov ne spametujejo, potem pa naj sami sebi pripišejo, ako bo vlada dolžna in voljna skrbeti za red!«

»Red vendar mora biti«, je odločno pritrdil župan!«

»Seveda mora biti! To, kar pa zdaj Hrvati uganjajo, pa že ni več red, to je pravi škandal. V Zagrebu je imel dne 1. avgusta sejo klub radičevcev in pribičevičevcev. Tu so med drugimi sklenili, da sploh ne priznajo več zakonov, ki jih narodna skupščina sklene. Radič se je kot predpravo za to sejo s posebnim govorom obrnil na Italijo in Madžarsko, ki da sta pravi prijateljici Hrvaške. Seveda je oni odlok in ta izjava povzročila hudo kritiko po celi državi. Ali bi se naj pustilo, da ti ljudje delajo z državo, kar se jim zdi: Ali naj peščica teh ljudi z nasiljem dela zoper 13 milijonov Jugoslovancev? Ni čuda, da so tudi drugi listi pisali o tem, da mora nad Hrvaško, če pride od besed do dejanj, zavladati močna roka. Ponovno rečem, da noben pošten Slovenec tega ne želi, če pa Hrvati to stvar sami povzročijo, pa naj sami kličejo: »mea culpa, moj greh!«

»Jaz pa mislim, da se bodo Hrvati vendar le pomirili in spametovali, je dejal mešetar, ki je bil pretekli teden na Hrvaškem. »To le mestna gospoda tako vpije, kmet si pa želi mi-